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ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ 
ΤΕΛΟΣ

Ταχ. Γραφείο 
ΚΕΜΠΑ

Αριθμός αδείας 85

Τελέστηκε  η δοξολογία στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου από τον Πατέρα Στέφανο, 
παρουσία  όλων των κατοίκων. Ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνου από 
την Πρόεδρο του χωριού μας στο μνημείο των πεσόντων, ως ένδειξη σεβασμού και ευγνωμοσύ-
νης προς τους ήρωες της Επανάστασης του 1821, τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή και κατόπιν όλοι 
μαζί έψαλαν τον Εθνικό μας Ύμνο.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους εκτός από όλους τους συγχωριανούς και τους 
επισκέπτες, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα κα Ποδηματά Ιωάννα και 
κ. Κατοίκος Ηλίας, το Τοπικό Συμβούλιο της Κοινότητας Μεσενικόλα, (κα Ποδηματά Ουρα-
νία, κ. Μαλαμίτσης Θωμάς και κ. Αντώνιος Σκαμαγκούλης), το Δ.Σ. του Εκπολιτιστικού και 
Μορφωτικού Συλλόγου Μεσενικόλα κ. Δημήτριος Σκαμαγκούλης, κ. Βασίλειος Σταύρου, και κ. 
Χρήστος Μαλαμίτσης, ο Πρόεδρος του Εκπολιτιστικού και Μορφωτικού Συλλόγου Καρδίτσας 
κ. Θωμάς Μαλαμίτσης και ο Πρόεδρος της Ένωσης Μεσενικολιτών  Αθήνας κ.  Χρυσόστομος 
Καρβούνης.

Εορτασμός 25ης Μαρτίου 1821
και Ευαγγελισμού της Θεοτόκου

Γράφει η ΟΥΡΑΝΙΑ ΠΟΔΗΜΑΤΑ

ΜΕ ΕΠΙΣΗΜΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΣΥΓΚΙΝΗΣΗ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

ΣΤΗ ΛΙΜΝΗ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΤΟ 2ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ

Με απόλυτη επιτυχία ολοκληρώθηκαν 
οι εργασίες της 1ης Συνόδου του 

Ενιαίου Πολιτιστικού Δόγματος (ΕΠΟΔ) 
Ελλάδας – Κύπρου - Απανταχού Ελληνι-
σμού, στη Θεσσαλονίκη στις 7-8 Μαρτίου 
2026. Παρόντα όλα τα μέλη από Ελλάδα, 
Κύπρο, Καλαβρία Ιταλίας, Βόρειο Ήπει-
ρο, άλλες χώρες που έχει παρουσία η Ελ-
ληνική Ομογένεια. 
Στόχος της Συνόδου είναι η θεσμοθετημέ-
νη και αποτελεσματική συνεργασία των 
πολιτιστικών και πνευματικών φορέων της 

Ελλάδας, της Κύπρου και του απανταχού 
Ελληνισμού, με έμφαση στην ανάδειξη 
του Ελληνικού Πολιτισμού.
Στη Σύνοδο απηύθυνε χαιρετισμό ο Πρό-
εδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκος 
Χριστοδουλίδης, ο οποίος έθεσε υπό την 
αιγίδα του το ΕΠΟΔ κατά την ιδρυτική 
διακήρυξη στην Αγία Νάπα Κύπρου, το 
2025. Την εκδήλωση χαιρέτησαν ο Γενικός 
πρόξενος της Κύπρου κ. Πολυκάρπου, ο 
οποίος μετέφερε μήνυμα του προέδρου 
κ. Χριστοδουλίδη, ο μητροπολίτης Θεσ-

σαλονίκης κ. Φιλόθεος, οι υφυπουργοί 
κ.κ. Καλαφάτης (Ανάπτυξης) Γκιουλέκας 
(Μακεδονίας – Θράκης) Παπαϊωάννου 
(Παιδείας), ενώ την κεντρική ομιλία έκαμε 
ο πρόεδρος του ΕΠΟΔ κ. Ξ. Ξενοφώντος. 
Στην εκδήλωση παρευρέθηκε και μίλησε ο 
δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα, ο οποίος εξ 
αρχής στηρίζει το ΕΠΟΔ, ενώ εκπρόσω-
πος του Δήμου και ιδρυτικό μέλος είναι η 
Ένωση Μεσενικολιτών Αθήνας, η οποία 
συμμετείχε με τον πρόεδρο κ. Χρ. Καρ-
βούνη. 

Aνακοίνωση
Τον 15 Αύγουστο 2025, όπως και τα προηγούμενα 3 
χρόνια, στο χωριό μας πραγματοποιήθηκαν εκθέσεις 
ζωγραφικής ερασιτεχνών ζωγράφων που είχαν σχέση 
με το Μεσενικόλα. Οι εκθέσεις ήταν κάτι το νέο για το 
χωριό μας και είχαν εξαιρετική επιτυχία όπως ομολο-
γουμένως ειπώθηκε από αυτούς που τις επισκέφθη-
καν.
Προγραμματίζεται και φέτος, το 2026, να ξαναγίνει 
με νέα έργα, με ίδια και άλλα νέα άτομα, που θέλουν 
και έχουν σχέση με το Μεσενικόλα. Όσα άτομα λοιπόν 
επιθυμούν μπορούν να επικοινωνήσουν με τον Θωμά 
Ποδηματά του Σωκράτη στο τηλέφωνο 6936501486 .
Η έκθεση που θα γίνει στην αίθουσα του Πνευματικού 
Κέντρου Μεσενικόλα θα πραγματοποιηθεί στα πλαίσια 
των εκδηλώσεων του 15 Αύγουστου και γίνεται σε συ-
νεργασία του Μορφωτικού και Πολιτιστικού συλλόγου 
Μεσενικόλα με εκπροσώπους του Δήμου Λίμνης Πλα-
στήρα στο Μεσενικόλα.

Εγκαινιάστηκε Ολιστικό Κέντρο ΈΡευνας και Καινοτομίας ΟρεινότηταΣ – ΟΡΟΣ στο Νεοχώρι

Επιμέλεια κειμένου: ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ
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Παρουσία δυο υπουργών και άλλων επισή-
μων πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια του 
νέου Παραρτήματος του Εθνικού Κέντρου 

Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), 
στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα. Πρόκειται για ένα νέο 
επιστημονικό και αναπτυξιακό φορέα με την επω-
νυμία Ολιστικό Κέντρο ΈΡευνας και Καινοτομίας 
ΟρεινότηταΣ – ΟΡΟΣ, ο οποίος φιλοξενείται στο 
πέτρινο κτίριο του πρώην Περιβαλλοντικού Κέ-
ντρου Νεοχωρίου. Η τελετή εγκαινίων του Παραρ-
τήματος έγινε στο Νεοχώρι και τον αγιασμό τέλεσε 
ο μητροπολίτης ΙΜΘΦ κ. Τιμόθεος, ο οποίος συνε-
χάρη τους συντελεστές για τη δημιουργία του νέου 

οργανισμού στη Λίμνη Πλαστήρα.
Παρόντες στην εκδήλωση ο αρμόδιος υφυπουρ-

γός Ανάπτυξης, κ. Καλαφάτης, ο οποίος ανέφερε 

ότι η δημιουργία επιστημονικού φορέα στα Άγρα-
φα, αποτελεί πολιτική επιλογή της κυβέρνησης να 
στηρίξει τις ορεινές περιοχές και αναφέρθηκε στην 
ανάγκη να στηριχθεί η περιφέρεια με επιστημονικό 
και κάθε άλλο τρόπο.

Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, κ. Τσιάρας, 
συνέδεσε την λειτουργία της νέας δομής του ΕΚΕ-
ΤΑ με το Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Αγράφων. 
Χαρακτήρισε υψηλής αξίας την στρατηγική συνερ-
γασία Δήμου Λίμνης Πλαστήρα και ΕΚΕΤΑ, ενώ 
αναφέρθηκε στην προοπτική που ανοίγεται για την 
ανασυγκρότηση των ορεινών και άλλων αγροτικών 
περιοχών.

Η φετινή γιορτή της 25ης Μαρτίου στο χωριό μας πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη συγκίνηση, 
τιμώντας τόσο την εθνική επέτειο όσο και τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου.

Ο Θεός ου φαίνεται, ου λέγει. 
Σημαίνει.  (Ηράκλειτος)

Είθε τα σημεία
Σταύρωσης και Ανάστασης
να γίνουν Φως Αληθείας

που θα κρατήσουμε στο χέρι
για να βρούμε την έξοδο

από το σκότος.
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ! 

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ!
Παναγιώτης Νάνος

Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα

Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς  ε π ι τ α γ έ ς
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε 
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:
	 Καρβούνης Χρυσόστομος
	 Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43
Αποστολή κειμένων στο mail: s y l_mes_a th@yahoo .gr

Στη Λίμνη Πλαστήρα το 2ο Συνέδριο του ΕΠΟΔ Ελλάδος – Κύπρου – Απανταχού Ελληνισμού 
Εκπρόσωπος του Δήμου και ιδρυτικό μέλος είναι η Ένωση Μεσενικολιτών Αθήνας – 

Παρών ο πρόεδρος Χ. Καρβούνης

Σήμερα στεκόμαστε με συγκί-
νηση και βαθειά ευγνωμοσύνη 

μπροστά σε μια ημέρα Διπλά ιερή 
για το έθνος μας. Η 25η Μαρτίου 
είναι ένας παλμός ζωντανός μέσα 
στο χρόνο που ενώνει την πίστη με 
την ελευθερία, το θείο μήνυμα με 
τον ανθρώπινο αγώνα.

Έτσι, η  φαντασία μας πλανιέ-
ται την ημέρα αυτή, από τη μυρο-
βόλο Ναζαρέτ ως την τρισένδοξη 
αγία Λαύρα. Στην πρώτη ακούμε 

τον αρχάγγελο Γαβριήλ να ανα-
κοινώνει στην παρθένο Μαρία το 
χαρμόσυνο μήνυμα της γέννησης 
του Χριστού και στην δεύτερη, 
ακούμε τα γενναία μας παλικάρια, 
τους σταυροφόρους αυτούς της 
ανάστασης της πατρίδας μας, να 
ορκίζονται με υψωμένα τα γυμνω-
μένα τους σπαθιά, ενώπιον Θεού 
και ανθρώπων: «Ελευθερία ή θά-
νατος». Ήταν το ξέσπασμα μιας 
θείας επιταγής η κραυγή αυτή, που 

έβγαινε εκείνη τη στιγμή, μέσα από 
τον πόνο, μέσα από τη δυστυχία 
και το πυκνό σκοτάδι της πικρής 
και μακροχρόνιας σκλαβιάς. 

Η Ελλάδα μας, διαβαίνοντας, 
πάντα, τα τραχιά κατσάβραχα της 
μοίρας, βρέθηκε στις 29 Μαΐου 
1453 κάτω από το βάρβαρο τουρ-
κικό ζυγό. Ανυπόφορη έγινε από 
τότε η ζωή στο στυφό φλοιό της 
Ελλαδικής γης. 

ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟΣ ΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 1821
Της Ουρανίας Ποδηματά, Προέδρου του Συμβουλίου Τοπικής Κοινότητας Μεσενικόλα



NEBPOΠOΛH
Mηνιάτικη Εφημερίδα

Eκδότης
Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον 
νόμο

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά Ξ. 4 - 8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 
111 43

Tηλ. & Fax: 210 2289877 
Κινητό: 6977686749

ΣYNTAKTEΣ
Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος, 
104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια 

 “Καλαυρία”
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    Δρ. Βασίλης Ψάρρας

Επ. Καθηγητής Οδ/κής Παν/μίου Αθηνών
Ειδικός Γναθολόγος - Προσθετολόγος Lund Univ. Σουηδία

Μιχαλακοπούλου 104 l 11528 Αθήνα l τηλ: 210 7794073
κιν: 6977284737 vpsarras@dent.uoa.gr www.vpsarras-dent.gr

D.D.S. M.Sc Odont. Dr.

“Βιβλιοπροτάσεις” ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Πωλείται οικόπεδο στο Μεσενικόλα 

510 m2 
με θέα στο Θεσσαλικό κάμπο 

και είσοδο από τον κεντρικό δρόμο.

Τράντου Αικατερίνη: 
Τηλ. 2421215133

Το μυθιστόρημα του 
Λουίτζι Πιραντέλλο 
«Άντρας της Γυναίκας 
του» αποτελεί μια κοινωνι-
κή σάτιρα που πυροδοτεί-
ται από την επαγγελματική 
επιτυχία μιας γυναίκας.

Άνθρωπος συνηθισμέ-
νος και χωρίς ιδιαίτερα 
προσόντα ο σύζυγος αφι-
ερώνεται στην προώθηση 
της ταλαντούχας γυναίκας 
του. Η προσπάθειά του 
αυτή τον απορροφά τόσο 
πολύ, που καταντά σκοπός 
και λόγος της ζωής του. Η 
απόλυτη αλλοτρίωσή του 
δεν αργεί να καταντήσει 
πιεστική για τη γυναίκα του 

και οι σχέσεις του ζευγαριού φορτίζονται. Η γέννηση και ο 
θάνατος ενός παιδιού συμβάλλουν στο σπάσιμο του δεσμού 
τους και στη διάλυση του γάμου τους. 

Μέσα από μια ατμόσφαιρα ειρωνείας, περιγράφεται η με-
ταμόρφωση του συζύγου σε έναν αδίστακτο «διαχειριστή» 
της τέχνης, ο οποίος αδυνατεί να αντιληφθεί την πνευματι-
κή αξία της δημιουργίας, εγκλωβίζοντάς την σε εμπορικά 
πλαίσια. Το βιβλίο είναι ένα υπέροχο ανάγνωσμα που θα 
σας αφήσει ένα γλυκόπικρο συναίσθημα. Μια καλλιτέχνι-
δα πασχίζει να παραμείνει αυθεντική απέναντι σ ’έναν πεζό 
άντρα, θλιβερή αντανάκλαση της επιτυχίας της, ενώ η τραγι-
κότητα της ζωής δίνει το χαριστικό χτύπημα στη σχέση της.

Του Θεόφιλου Μαντικού

Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο
Τ Α  Α Γ Ρ Α Φ Α
Αποστόλης Δ. Καπερώνης

Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο
Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας

Τηλ: 210. 76.66.375
Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Πωλείται αγρόκτημα 

στη θέση Βλαχόβρυση 
Μεσενικόλα, έκτασης 
περίπου 10 στρεμ. με 
100 ελαιόδενδρα, 45 
καρυδιές και αρκετά 
οπωροφόρα δένδρα, 

όλα ποτιστικά με 
στάγδην άρδευση.

Το αγρόκτημα διαθέτει 
μικρή αποθήκη και 
δεξαμενή νερού 80 
κυβικών μέτρων.

Πληροφορίες
Τσιλιώνης Κώστας
Τηλ. 6973555738

Εορτασμός 25ης Μαρτίου 1821
και Ευαγγελισμού της Θεοτόκου

		  Τον Πανηγυρικό λόγο της 
ημέρας εκφώνησε στον Ιερό ναό Κοιμήσε-
ως της Θεοτόκου η Πρόεδρος της Τ.Κ. Με-
σενικόλα  κα Ποδηματά Ουρανία.

Στο τέλος της εκδήλωσης όλοι κεράστη-

καν αμυγδαλωτά και λουκούμια από τον 
Δήμο Λίμνης Πλαστήρα και την Τοπική 
Κοινότητα Μεσενικόλα και ζεστάθηκαν 
από το κρύο με τα λικέρ που πρόσφερε ο 
Εκπολιτιστικός και Μορφωτικός Σύλλογος 

Μεσενικόλα.

Μετά την πρώτη επιτυχημένη εκδήλωση 
που είχαν την διοργάνωση του χορού 
τους στο κέντρο “Δέλτα” της Καρ-

δίτσας άλλη μία εκδήλωση που και αυτή στέ-
φθηκε με απόλυτη επιτυχία ήταν η μονοήμερη 
εκδρομή στο μοναστήρι του Αγίου Εφραίμ στη 
Νέα Μάκρη, φαγητό στα Καλύβια Θορικού και 
ελεύθερο απόγευμα στην Ακρόπολη, Πλάκα και 
Μοναστηράκι.

Το πρωί της Κυριακής ένα πούλμαν με 48 
χωριανούς και φίλους του Μεσενικόλα ξεκίνη-
σε για Αθήνα. Με μεγάλο κέφι και παλιές ιστο-
ρίες από το Μεσενικόλα το ταξίδι κύλησε πολύ 
όμορφα και ευχάριστα. Το μοναστήρι του Αγί-
ου Εφραίμ μοναδικής ομορφιάς, προσκυνήσαμε 

τα οστά του αγίου και στη συνέχεια επιβιβαστή-
καμε για φαγητό στα Καλύβια Θορικού στην 
ταβέρνα του “Χριστόφορου” με εντυπωσιακές 
και πλούσιες μερίδες φαγητού.

Στη συνέχεια περάσαμε ένα χαλαρό απόγευ-
μα στη σκιά της Ακρόπολης κάνοντας βόλτα 
στο Μοναστηράκι και στην Πλάκα που απολαύ-
σαμε τον καφέ μας.

Η ώρα της επιστροφής ήρθε γρήγορα και το 
βραδάκι φτάσαμε Καρδίτσα. Ο πρόεδρος Θω-
μάς Μαλαμίτσης και τα μέλη του Δ.Σ. του συλ-
λόγου ευχαρίστησαν τους συμμετέχοντες και 
έδωσαν υπόσχεση για άλλη εκδρομή σε σύντομο 
χρόνο.

Εκδρομή Πολιτιστικού Συλλόγου 
Μεσενικολιτών Καρδίτσας

Γνωρίζετε ότι…
•    Τελικά οι Αμερικάνοι φταίνε και για το AIDS; Σύμφωνα με την 
πιο αληθοφανή υπόθεση το AIDS, είναι αποτέλεσμα εμβολίων που 
έκαναν οι Αμερικάνοι σε δύστυχους κατοίκους του Βελγικού Κον-
γκό, στην 10ετία του ’50, με τα οποία έκαναν δοκιμές για τον ιό της 
πολιομυελίτιδας. Αυτό το εμβόλιο περιείχε ιστούς από χιμπατζήδες, 
μολυσμένους από ιούς παρεμφερείς με τον HIV, ο οποίος προκαλεί 
το AIDS!
•     Σύμφωνα με τους γενετιστές και βιολόγους Randy Thornhill και 
Craig Palmer, «Ο βιασμός είναι ένα φυσικό φαινόμενο και αποτελεί 
προϊόν της ανθρώπινης εξελεγκτικής κληρονομιάς». Με απλά λόγια, 
ο βιασμός δεν είναι εκδήλωση ακραίου μισογυνισμού, αλλά μια εξε-
λικτική στρατηγική που εφαρμόζουν οι άνδρες όταν θέλουν απελ-
πισμένα να «φυτέψουν» κάπου τα σπερματοζωάρια τους. Και όλα 
αυτά στηρίχθηκαν στην θεωρία του Δαρβίνου!
•     Οι μισοί πάγοι από τους δύο πόλους έχουν ήδη λιώσει. Σε αυτό 
οφείλονται οι μεγάλες φυσικές καταστροφές από το 1998 έως σήμε-
ρα. Δύο νησιά στον Ειρηνικό ωκεανό, έχουν ήδη εξαφανιστεί μέσα 
στην θάλασσα. Στην Βρετανία υπάρχει πλέον απουσία χειμώνα. Στην 
Γαλλία καταγράφονται πρωτοφανής θύελλες. Το 1 / 5 των πάγων 
που καλύπτουν τα Ιμαλάια έχει εξαφανιστεί. Οι Άλπεις και ο Καύ-
κασος έχουν χάσει τους μισούς από τους πάγους τους. Το λιώσιμο 
των πάγων οφείλετε στα όλο και περισσότερα αέρια, που διαχέονται 
στην ατμόσφαιρα, τα οποία αυξάνουν την θερμοκρασία της γης, με 
αποτέλεσμα να λιώνουν οι πάγοι και να ανεβαίνει η στάθμη της θά-
λασσας. Ο συνολικός παγκόσμιος πάγος έχει μειωθεί κατά 40% και 
μειώνεται συνέχεια με αριθμητική πρόοδο με αποτέλεσμα σε μερικές 
δεκαετίες να μην υπάρχουν καθόλου πάγοι σε όλον τον κόσμο. Οι 
συνέπειες δεν είναι δυνατόν να προβλεφθούν. Το πιο πιθανό είναι, η 
μεγάλη ζέστη που θα επικρατεί, θα εξατμίζει σιγά σιγά την θάλασσα 
με αποτέλεσμα να προκληθούν μεγάλες διεργασίες στην ατμόσφαι-
ρα και να υπάρχουν τέτοια ακραία φυσικά φαινόμενα που μπορεί 
να οδηγήσουν σε έναν νέο παγετώνα. Ίσως τελικά και να ζήσουμε 
την “Αποκάλυψη”!

+από σελ.1

Την Κυριακή 22 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε η εκδρομή 
των Μεσενικολιτών Καρδίτσας.
Επιμέλεια κειμένου: ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Εκδόσεις: Σ.Ι. Ζαχαρόπουλος
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ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟΣ ΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 1821
		  Τα χείλη έγιναν πικρά 

και αγέλαστα και τα στήθη ματωμένα και 
βαριά από τον πόνο της σκλαβιάς. Σκοτάδι 
και ερήμωση απλώθηκε εκεί όπου άλλοτε, 
ανθούσε ο πιο λαμπρός πολιτισμός.

Οι περιουσίες μας ερημώθηκαν, τ’ αδέρ-
φια μας, παρμένα από τους Τούρκους, γινό-
ντουσαν γενίτσαροι, οι εκκλησίες μας έγιναν 
τζαμιά, τα σχολεία μας κλείστηκαν και χι-
λιάδες Έλληνες και Ελληνίδες πουλήθηκαν 
δούλοι στα σκλαβοπάζαρα της Ανατολής. 

Μπροστά στη θλιβερή αυτή κατάσταση 
που βρεθήκαμε τότε,  όλοι  οι ξένοι πίστε-
ψαν πως η Ελλάδα πέθανε, οριστικά, σαν 
έθνος. Και όμως επέζησε μέσα στην καταιγί-
δα της μακραίωνης σκλαβιάς των τετρακο-
σίων χρόνων, γιατί είχε δουλωθεί μόνο η γη 
μας και όχι το φρόνημά μας, που παρέμεινε 
αδούλωτο και ανυπόταχτο πάντα. Σε αυτά 
τα σκληρά χρόνια που  όλα τα σκίαζε η φο-
βέρα και τα πλάκωνε η σκλαβιά η  ελπίδα 
και η Πίστη για την απελευθέρωση δεν έσβη-
σαν από τις καρδίες τους.  Έγιναν τραγούδι 
και ύμνος, που τον έψελναν σιγανά τα χείλη 
του ραγιά στην Παναγιά:
«Σώπασε κυρά Δέσποινα και μην πολυδα-
κρύζεις
πάλι με χρόνους με καιρούς πάλι δικά μας 
θα ’ναι».

Το μυροβόλο εκείνο πρωινό, της 25ης 
Μαρτίου 1821 που γιόρταζε η Παναγιά, το 
Μοναστήρι της Αγίας Λαύρας έγινε τα άγια 
των αγίων της φυλής μας. Εκεί ο σεβάσμιος 

ιεράρχης Παλαιών Πατρών Γερμανός ύψω-
σε το λάβαρο της επανάστασης και όλοι, 
οπλαρχηγοί, αρματωλοί, κλέφτες και λαός 
ορκίστηκαν: 
«Τούρκος μη μείνει στον Μοριά - μήτε στον 
κόσμο όλο».

Σε προκήρυξή τους οι Έλληνες της Πε-
λοποννήσου έγραφαν: «Ομοφώνως αποφα-
σίσαμεν όλοι ή να ελευθερωθώμεν ή να απο-
θάνωμεν. Εστερημένοι από όλα τα δίκαιά 
μας αποφασίσαμεν να λάβωμεν τα άρματα 
και να ορμήσωμεν κατά του τυράννου».

Κι ευθύς προετοιμασμένες και φλογισμέ-
νες οι καρδιές από το κρυφό σχολειό, τους 
δασκάλους του Γένους, τα τραγούδια του 
Ρήγα, τα κείμενα του Κοραή, την ποίηση του 
Λόρδου Βύρωνα, και άλλων λογίων της επο-
χής,  τους φλογερούς κήρυκες της Φιλικής 
Εταιρείας, πήραν της απόφαση του γενικού 
ξεσηκωμού, άδραξαν στα χέρια τ’ άρματα 
και μέσα στο πυκνό σκοτάδι της σκλαβιάς, 
άναψαν, τα καριοφίλια, έλαμψαν τα γιατα-
γάνια κι αντιλάλησαν τα βουνά από το σάλ-
πισμα: «Ελευθερία ή θάνατος». Τα όνειρα 
και οι πόθοι τεσσάρων αιώνων αλήθεψαν 
την ώρα εκείνη. Το σάλπισμα του Ρήγα: 

«Καλύτερα μιας ώρας ελεύθερη ζωή, 
παρά σαράντα χρόνια σκλαβιά και φυλα-
κή», ηλέκτρισε και ξεσήκωσε σ’ ένα γενικό 
συναγερμό τους σταυροφόρους των εθνικών 
πεπρωμένων μας, τους αθάνατους ήρωες 
του 21.

Ολόκληρο το σκλαβωμένο τότε έθνος 

μας ανεξαρτήτως φύλου, ηλικίας, επαγγέλ-
ματος, μορφώσεως και κοινωνικής θέσεως 
ανταποκρίθηκε σύσσωμο, χωρίς καμία ξένη 
βοήθεια ή προστασία στον εθνικό αυτό συ-
ναγερμό, με μια θέληση και με έναν πόθο, 
χωρίς τους ψυχρούς μαθηματικούς υπολογι-
σμούς για αριθμητική ανισότητα και έλλει-
ψη μέσων, άοπλο με μόνα όπλα του τη θεία 
φλόγα τον μεγάλων ενθουσιασμών και την 
αδάμαστη θέληση του να νικήσει ή να πεθά-
νει, παρότι τη στιγμή που εξερράγη το επα-
ναστατικό αυτό ηφαίστειο του 1821, το κλί-
μα της Ευρώπης, τουλάχιστον στο χώρο των 
Κυβερνήσεων, ήταν καθαρά εχθρικό προς 
κάθε ιδέα φιλελευθερισμού εξαιτίας του 
πνεύματος της Ιεράς συμμαχίας, το οποίο 
είχε κυριαρχήσει.

 Δίκαια, έτσι, ο εθνικός μας ποιητής γρά-
φει:
«Μοναχή το δρόμο επήρες, εξανάλθες μονα-
χή! Δεν είναι εύκολες οι θύρες, εάν η χρεία 
τες κουρταλεί».

Εξαίρεση, βέβαια, αποτελούν οι λίγοι 
φιλέλληνες, οι οποίοι υλικά, ηθικά ή και 
προσωπικά ήρθαν εδώ και βοήθησαν τους 
Έλληνες στον απελευθερωτικό τους αγώνα. 
Αυτούς δεν μπορούμε παρά να τους ευγνω-
μονούμε.

Και αν, λοιπόν, οι Έλληνες έμειναν 
μόνοι και αβοήθητοι να παλέψουν με μια 
ολόκληρη αυτοκρατορία, δεν πτοήθηκαν. 
Αποφάσισαν να αγωνιστούν με τις δικές 
τους δυνάμεις, για να αποτινάξουν από τον 

τράχηλο τους τον ανελέητο τουρκικό ζυγό.
Για την αποτίναξη του ζυγού αυτού, 

χρειάστηκε ένας οχτάχρονος αγώνας άνισος 
και σκληρός, αδυσώπητος και τιτάνιος, αι-
ματηρός και πολύνεκρος, γεμάτος εξάρσεις, 
αυτοθυσίες και ολοκαυτώματα. Η Επανά-
σταση του 1821 υπήρξε μια πανεθνική εξέ-
γερση, ένας πανελλήνιος αγώνας  στον οποίο 
όλοι  οι Έλληνες έδωσαν τα πάντα σ’ αυτόν 
τον υπέρ πάντων αγών.

Οι ελεύθεροι πολιορκημένοι του Μεσο-
λογγίου επιχειρούν ηρωική έξοδο, οι γυναί-
κες του Σουλίου χορεύουν στο Ζάλογγο το 
χορό του θανάτου, το Κούγκι, τα Ψαρά, το 
Αρκάδι γίνονται ολοκαυτώματα και φεγγο-
βολούν αιώνια στους ουρανούς της αθανα-
σίας.

Οι δάφνες του Μαραθώνος, της Σαλα-
μίνας, των Θερμοπυλών και των Πλαταιών 
ξανάνθισαν πάλι στην Τριπολιτσά, στην 
Αλαμάνα, στη Γραβιά, στα Δερβενάκια. Ο 
Μιλτιάδης, ο Λεωνίδας, ο Θεμιστοκλής έγι-
ναν τότε Κολοκοτρώνης, Διάκος, Ανδρού-
τσος, Καραϊσκάκης, Παπαφλέσσας, Μακρυ-
γιάννης, Μπότσαρης, Νικηταράς, Μιαούλης 
και Κανάρης και σύντριψαν για άλλη μια 
φορά τους βαρβάρους.

Κανένα άλλο έθνος δεν πέρασε στο διά-
βα της ιστορικής του διαδρομής τόσες και 
τέτοιες δοκιμασίες όσες το ελληνικό και κα-
νένα άλλο έθνος δεν έχει να επιδείξει τόση 
αδάμαστη θέληση να ζήσει. Αν και η ιστορία 
μας έχει άπειρες σελίδες δόξας και ηρωι-

σμού, αναμφίβολα, το ‘21 αποτελεί την κο-
ρυφαία και τη λαμπρότερη στιγμή της. Είναι 
μια οριακή στιγμή, που δεν την κυβερνά ο 
νους, αλλά μονάχα ο ενθουσιασμός, ο ψυχι-
κός σεισμός, η φλόγα, ο έρωτας της λευτε-
ριάς.

Το 1821, δεν είναι μόνο ελληνικό, αλλά 
κοσμοϊστορικό γεγονός. Και τούτο διότι 
δημιούργησε στους λαούς του κόσμου ένα 
τεράστιο κύμα φιλελευθερισμού και δίδαξε 
την ανθρωπότητα πώς οι σκλάβοι γίνονται 
ελεύθεροι.

Και αν στρέψουμε για λίγο το βλέμμα 
μας από το τότε στο σήμερα, θα δούμε πως 
εκείνη η φλόγα δεν έσβησε ποτέ. Μπορεί οι 
εποχές να άλλαξαν, και οι προκλήσεις να 
είναι διαφορετικές, όμως η ανάγκη για ενό-
τητα, αξιοπρέπεια και πίστη στις αξίες μας 
παραμείνει η ίδια. Σήμερα δεν καλούμαστε 
να κρατήσουμε όπλα, αλλά να κρατήσουμε 
ζωντανές τις αρχές που μας παρέδωσαν: την 
αλληλεγγύη, την ευθύνη, τον σεβασμό και 
την αγάπη για τον τόπο μας.

Ας γίνει λοιπόν η σημερινή μέρα όχι μόνο 
μνήμη αλλά και υπόσχεση. Υπόσχεση ότι θα 
σταθούμε αντάξιοι της ιστορίας μας, ότι θα 
συνεχίσουμε με ήθος και ενότητα να χτίζου-
με το παρόν και το μέλλον που αξίζουμε.

Γιατί η Ελλάδα δεν είναι μόνο το ένδοξο 
χθες της, είναι και το δικό μας σήμερα και το 
αύριο που όλοι μαζί διαμορφώνουμε.

ΖΉΤΩ Η 25Η ΜΑΡΤΊΟΥ 1821  
ΖΗΤΩ Η ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

Σχέση Αγίου Πορφυρίου - Μεσενικόλα
Στο  βιβλίο του Αγίου Πορφυρίου “Βίος 
και λόγοι του Αγίου Πορφυρίου Καυ-
σοκαλυβίτου”, ο ίδιος ο Άγιος αναφέρει 
χαρακτηριστικά:

“Η ζωή μου στο Άγιο Όρος (1918-
1925) ήταν προσευχή, χαρά, υπακοή 
στους Γέροντές μου. Οι Γέροντές μου 
ήταν ο πατήρ Παντελεήμων και ο παρά-
δελφός του, ο πατήρ  Ιωαννίκιος. Τους 
αγαπούσα, ενώ ήταν πολύ αυστηροί. 
Εγώ τότε (1918, 12 ετών) δεν το κατα-
λάβαινα αυτό. Επειδή τους αγαπούσα, 
νόμιζα ότι δεν μου φέρονται αυστη-
ρά. Τους είχα μεγάλο σεβασμό, ευλά-
βεια και αγάπη. Η ευλάβειά μου  ήταν 
….πως έβλεπα  την εικόνα του Χριστού 
σ’ αυτούς. Με τέτοιο δέος και τέτοια  
ευλάβεια. Έπειτα απ’ τον Θεό ήταν οι 
Γέροντές μου. Ήταν ιερείς και οι δύο. 
Ήταν απ’ τα μέρη της Καρδίτσας. Από 
ένα χωριό που είναι ψηλά. Κάπως το 
λένε το χωριό. Έχει αξία να το θυμη-

θούμε. Το θυμήθηκα!! Είναι το χωριό 
Μεσενικόλας Καρδίτσας. Από κει είχα 
τη βελέντζα μου, που κοιμόμουν μέχρι 
πρόσφατα. Τους έκανα άκρα υπακοή. 
Υπακοή όχι αναγκαστική, αλλά με χαρά 
και αγάπη. Τους αγαπούσα αληθινά. Κι 
επειδή τους αγαπούσα, αυτή η αγάπη μ’ 
έκανε να νιώθω  και να καταλαβαίνω τι 
ήθελαν”.

Ο Άγιος Πορφύριος (1906- 1991) είχε 
σ’ όλη τη διάρκεια της ζωής, στην ψυχή 
του το Άγιο Πνεύμα. Γι’ αυτό η διδα-
σκαλία του είχε ως πεμπτουσία την αγά-
πη προς τον Χριστό, σαν τη μοναδική 
οδό που οδηγεί στην αληθινή χαρά, στο 
φως, στην ελπίδα, στην ευτυχία. Όταν 
φανέρωνε τις εξαιρετικές  ενέργειες της 
Χάριτος του Θεού, το έκανε μόνο για 
να αισθανθούν οι άνθρωποι το αγκάλια-
σμα  που κάνει ο Χριστός σε όλους, να 
βοηθούν οι Χριστιανοί και να σωθούν, 
ευρισκόμενοι σε κοινωνία αγάπης με 

το Χριστό. Έζησε ως άγγελος χαράς, 
αγαπώντας και προσφέροντας τον εαυ-
τό του με ανιδιοτέλεια και ταπείνωση. 
“Εγώ δεν έχω τίποτε, έλεγε, ο Χριστός 
μόνο έχει το παν”.

Υπάρχουν άραγε πληροφορίες για 
την οικογένεια και τη ζωή των δύο χω-
ριανών μας μοναχών, πνευματικών του 
Αγίου Πορφυρίου; Αν κάποιος κάτι 
γνωρίζει ας το κοινοποιήσει στην εφημε-
ρίδα του χωριού μας προς κοινή ωφέλεια 
όλων μας. Τέτοιες πνευματικές μορφές 
είναι κρίμα να λησμονούνται… Τιμούν 
τον τόπο μας, την ιστορία μας, την πα-
ράδοση της εκκλησίας μας, αλλά κυρίως 
ενισχύουν την Ορθόδοξη πίστη μας!!
Ας έχουμε όλοι την Ευλογία Του!! Επί-
σης και μια προσκυνηματική εκδρομή 
στο Μήλεσι της Αττικής, χωριανών μας 
θα ήταν ευχής έργον.
Ευχαριστώ για την φιλοξενία.

Α.Μ

+από σελ.1

+από σελ.1

+από σελ.1

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

D Το Σάββατο 14/3/2026 τελέστηκε στον Ι.Ν. Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Μεσενικόλα, 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής του συγχωριανού μας Σωκράτη Κορώνη.
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και πακέτο στους 
παρευρισκόμενους στο πρώην καφενείο του Παπαγρηγορίου.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Σωκράτη Κορώνη.

D Την Κυριακή 22/3/2026 τελέστηκε στον Ι.Ν. Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Μεσενικόλα, ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής του συγχωριανού μας Κων/νου Ζαρκαδούλα.
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και πακέτο 
στους παρευρισκόμενους στην αίθουσα του κέντρου Μεσιέ Νι-
κολά 700.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Κων/νου Ζαρκαδούλα.

a Η οικ. Κων/νου Αντωνούλα προσέφερε για τις ανάγκες 
της εκκλησίας, το ποσό των 50€, στη μνήμη του πατρός 
τους Γεωργίου.
Πριονάς Στέλιος
Επίτροπος Ι. Ν. Κοιμήσεως, Θεοτόκου Μεσενικόλα

D Το Σάββατο 21/3/2026 απεβίωσε η συγχωριανή μας Βα-
σιλική Κοντοστέργιου, ετών 76. Η εξόδιος ακολουθία τε-
λέστηκε στον Ι.Ν. Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μεσενικόλα.
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και πακέτο 
στους παρευρισκόμενους στο πρώην καφενείο του Παπα-
γρηγορίου. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Βασιλι-
κής Κοντοστέργιου.

Μνημόσυνα

Προσφορές στην εκκλησία

Κηδείες
  ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 2026

1.	 ΖΑΦΕΙΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	 ΚΑΛΟΓΡΕΖΑ	   40€
2.	 ΤΡΑΝΤΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ	 ΒΟΛΟΣ	   20€
3.	 ΑΝΤΩΝΟΥΛΑ ΧΑΡΑ	 ΚΑΡΔΙΤΣΑ	 100€
4.	 ΜΠΑΛΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	 ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ	   20€
5.	 ΙΩΑΚΕΙΜ ΧΡΗΣΤΟΣ	 ΩΡΩΠΟΣ	   25€
6.	 ΚΑΛΛΙΑΣ ΘΡΑΣΥΒΟΥΛΟΣ	 ΒΥΡΩΝΑΣ	   50€
Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον Τραπεζικό λογα-
ριασμό της Ένωσης να αναγράφετε υποχρεωτικά το όνομά σας για 
να μπορέσουμε να σας καταχωρήσουμε.
Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK
123-002101-256901
IBAN: GR1401401230123002101256901

		  Ο αναπληρωτής Περιφερειάρχης Θεσ-
σαλίας κ. Μπαρμπούτης, είπε ότι η Περιφέρεια Θεσσαλίας 
στηρίζει την πρωτοβουλία και τις ορεινές περιοχές μέσα 
από την ΟΧΕ Αγράφων.
Η εκδήλωση τελούσε υπό την Αιγίδα της Βουλής των Ελ-
λήνων, την οποία εκπροσώπησε ο πρόεδρος της Επιτρο-
πής Περιφερειών της Βουλής των Ελλήνων, βουλευτής 
Ρόδου κ. Μ. Κόνσολας, ο οποίος μετέφερε το χαιρετισμό 
του προέδρου της Βουλής. Αναφερόμενος στο νέο παράρ-
τημα του ΕΚΕΤΑ, είπε ότι είναι σημαντικό βήμα για την 
στήριξη των ορεινών κοινοτήτων και βάσιμα όλοι προσ-
δοκούμε θετικά αποτελέσματα.
Χαιρετισμό απηύθυναν οι βουλευτές της Καρδίτσας κ.κ. 
Κωτσός και Σπάνιας και η κ. Α. Σκόνδρα, οι οποίοι επι-
σήμαναν στην αξία της δημιουργίας φορέα για την Ορει-
νότητα.

Την ΚΕΔΕ εκπροσώπησε ο πρόεδρος της Επιτροπής 
Ορεινών Περιοχών κ. Σωκράτης Κεφαλογιάννης, δήμαρ-
χος Ανωγείων Κρήτης, ο οποίος είπε ότι η Ορεινότητα 
αποτελεί προτεραιότητα για την ΚΕΔΕ αλλά και για την 
Κυβέρνηση. Είναι σημαντικό βήμα η δημιουργία Ειδικής 
Γραμματείας για τις ορεινές περιοχές, όπως και το Ινστι-
τούτο Ορεινότητας στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα, το οποίο 
θα συμβάλλει στην Ανάπτυξη όλης της ορεινής Ελλάδας.

Την εκδήλωση έκλεισαν οι οικοδεσπότες κ.κ. Ε. Μπε-
κιάρης και Π. Νάνος. Ο πρόεδρος του ΕΚΕΤΑ ανέφερε 
ότι η νέα αναπτυξιακή δομή είναι αποτέλεσμα αγαστής 
συνεργασίας ΕΚΕΤΑ και Δήμου Λίμνης Πλαστήρα και 
δεν επιλέχθηκε τυχαία. Πέρα από την πρόσκληση του δη-
μάρχου ήλθαμε στην περιοχή διότι είναι στο κέντρο της 
Ελλάδος, έχει αναπτυγμένα όλα τα θεματικά αντικείμενα 
των άλλων παραρτημάτων του ΕΚΕΤΑ, συνεπώς η νέα 
δομή μπορεί να υποστηριχθεί από όλες τις υπηρεσίες. Κοι-

νό μας όραμα και στόχος είναι η προώθηση της έρευνας 
και της καινοτομίας, η ενίσχυση της τοπικής οικονομίας 
και η προστασία του περιβάλλοντος. Η επιστημονική γνώ-
ση και οι μελέτες που θα παραχθούν δεν περιορίζονται 
στην περιοχή της Λίμνης Πλαστήρα, αλλά προορίζονται 
για ολόκληρη την Ορεινή Ελλάδα και την βιώσιμη ανά-
πτυξη της Ελληνικής Περιφέρειας, κάποιες δράσεις προ-
ορίζονται ακόμα και το Εξωτερικό, αφού πρώτα εφαρμο-
στούν στην πράξη εδώ.  

Τελευταίος για συμβολικούς λόγους ως οικοδεσπότης 
μίλησε ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. Παναγιώτης Νά-
νος. Αρχικά ευχαρίστησε επισήμους και κοινό, τους συ-
ντελεστές της δημιουργίας του Ολιστικού Κέντρου Ανά-
πτυξης και Καινοτομίας για την Ορεινότητα – ΟΡΟΣ στη 
Λίμνη Πλαστήρα. Ο δήμαρχος ανάφερε συνοπτικά την δι-
αδρομή του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης από 
το 1993 μέχρι σήμερα και επαίνεσε την ΑΝΚΑ διότι ήταν 
ο φορέας που μαζί με την Αυτοδιοίκηση κράτησε το ΚΠΕ 
σε λειτουργία. Ανέφερε ότι ως έργο το παραλάβαμε σε 
εξέλιξη από την προηγούμενη δημοτική αρχή με δήμαρχο 

τον Δ. Τσιαντή, εμείς το ολοκληρώσαμε και του 
δίνουμε μια νέα διάσταση.

Όμως αυτός ο κύκλος έκλεισε και σήμε-
ρα, είπε, είναι ιστορική μέρα για ολόκληρη την 
ορεινή Ελλάδα και την ύπαιθρο χώρα που αρ-
γοσβήνει. Χαρακτηριστικά ανέφερε ότι “Σήμε-
ρα δεν ανοίγουμε απλά τις πόρτες ενός νέου πα-
ραρτήματος του ΕΚΕΤΑ, ανοίγουμε μια πύλη 
στο Μέλλον!” Η λειτουργία του νέου φορέα με 
όρους Καινοτομίας στο Φυσικό και Ανθρωπο-
γενές Περιβάλλον, θα αποδώσει αναπτυξιακές 
προτάσεις και θετικά παραδείγματα για ολό-
κληρη την ορεινή πατρίδα. Η Λίμνη Πλαστήρα 
σταδιακά μετατρέπεται σε εθνικό σημείο ανα-

φοράς για την καινοτομία στο Φυσικό και Ανθρωπογενές 
Περιβάλλον.

Ειδική αναφορά έκαμε για την ταχύτητα στη λήψη 
αποφάσεων και δράσεων, λέγοντας ότι σε 6 μήνες από την 
συμφωνία γίνονται τα εγκαίνια και ήδη συντάσσονται οι 
πρώτες μελέτες. Όπως αποκάλυψε το πρωί, πριν τα εγκαί-
νια, συνεδρίασαν οι μελετητές του ΕΚΕΤΑ με την δημο-
τική αρχή για σύνταξη μελετών και έργα Κοινωνικής και 
Αλληλέγγυας Οικονομίας. Ειδικότερα ανέφερε δράσεις 
στον Πρωτογενή τομέα με την δημιουργία Τράπεζας Γης, 
τα Συνεταιριστικά Καστανομερίδια, την αξιοποίηση της 
Βιομάζας με Κοινσεπ, και το κτηνοτροφικό πάρκο στον 
Καρβασαρά.

Στην εκδήλωση ήταν παρόντες από το Δίκτυο “Πίν-
δος” ο συντονιστής κ. Σεραφείμ Φελέκης, ο οποίος εκπρο-
σώπησε τον πρόεδρο και δήμαρχο Αργιθέας κ. Ανδρέα 
Στεργίου που είναι στο Εξωτερικό. Από το Δήμο Λίμνης 
Πλαστήρα ο δήμαρχος και οι αντιδήμαρχοι, ο πρόεδρος 
της Συνεταιριστικής Τράπεζας, κ. Μπούκης, ο διευθυντής 

της ΑΝΚΑ κ. Σακελλαρίου,  κ.ά.
Η εκδήλωση έκλεισε με το Μνημόνιο Συνεργασίας 

που υπέγραψαν επίσημα ο Πρόεδρος του ΕΚΕΤΑ κ. Ευ-
άγγελος Μπεκιάρης και ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. 
Παναγιώτης Νάνος, μαζί με την παραχώρηση για 25 χρό-
νια του κτιρίου από τον Δήμο στο ΕΚΕΤΑ.

Μετά τα εγκαίνια από το δήμαρχο κ. Νάνο, έγινε 
ξενάγηση των επισήμων στον εκθεσιακό χώρο, όπου βρί-
σκονται ενυδρεία με τα είδη ψαριών από τη Λίμνη Πλα-
στήρα, καθώς και εκθέματα από την χλωρίδα και πανίδα 
της περιοχής. Η εκδήλωση έκλεισε με παράθεση επίσημου 
δείπνου εκ μέρους του Δήμου στους προσκεκλημένους.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Πωλείται κατοικία στο Μεσενικόλα δίπλα 
στην οικία “Ανθούλα”, πίσω από το Πνευ-
ματικό Κέντρο, 113m2 και κατώι 70m2 με 
μεγάλο μπαλκόνι και θέα στο Θεσσαλικό 

κάμπο.

Πληροφορίες στο τηλέφωνο 
6983626096

Εγκαινιάστηκε Ολιστικό Κέντρο ΈΡευνας και Καινοτομίας ΟρεινότηταΣ – ΟΡΟΣ στο Νεοχώρι

		  Στο περιθώριο της εκδήλω-
σης ο κ. Νάνος είχε την ευκαιρία να συνομι-
λήσει με τον Γενικό Πρόξενο της Κύπρου κ. 
Πολυκάρπου, τον υφυπουργό Παιδείας κ. 
Παπαϊωάννου, κ.α. για την στήριξη των Ακα-
δημιών στη Λίμνη Πλαστήρα.

Κατά τις εργασίες της Α Συνόδου ο κ. Νά-
νος στην τοποθέτησή του αναφέρθηκε στην 
αναγκαιότητα ανάληψης πρωτοβουλιών δι-
άδοσης του Ελληνικού Πολιτισμού, τόνωσης 
της Γλώσσας και του Λόγου, του Λαϊκού Πολι-
τισμού, αλλά και της ενίσχυσης της Αυτογνω-
σίας των απανταχού Ελλήνων. Αναφέρθηκε 
στις πρωτοβουλίες του Δήμου Λίμνης Πλαστή-
ρα για δημιουργία Ακαδημιών και Σχολείων 
Ελληνικού Πολιτισμού, τα οποία προγραμμα-
τίζονται για Ελληνόπουλα της Διασποράς στις 
δημοτικές κατασκηνώσεις της Λίμνης Πλαστή-
ρα. Ο δήμαρχος πρότεινε να πραγματοποιηθεί 
στη Λίμνη Πλαστήρα η Β Σύνοδος του ΕΠΟΔ, 
τον Ιούλιο του 2026, πρόταση που έγινε ομό-
φωνα αποδεκτή από τα μέλη. 

Η Διοικούσα Επιτροπή με επικεφαλής τον 

πρόεδρο κ. Ξενοφώντος, επισκέφθηκαν το 
δημαρχείο Λίμνης Πλαστήρα, όπου είχαν συ-
νάντηση με το δήμαρχο και τον αντιδήμαρχο 
και πρόεδρο των κατασκηνώσεων κ. Θωμά 
Στεργιόπουλο. Αμέσως μετά επισκέφθηκαν 
τις κατασκηνώσεις της Νεράιδας και με τον 
κ. Στεργιόπουλο συμφωνήθηκε το καλοκαίρι 
να φιλοξενηθούν στις κατασκηνώσεις παιδιά 
του ΕΠΟΔ από την Κύπρο.

ΣΤΗ ΛΙΜΝΗ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΤΟ 2ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ



Σελίδα 4 Nεβρόπολη

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑΣτήλη 
επαγγελματιών
Στήλη 
επαγγελματιών

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου      

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ
Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»                                                                                                  

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών                                                                 

Ομοιοπαθητικός Ιατρός                                                                                                                      
Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό «Χολαργός»                                                              

Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641                                                                                                    
Email: elentsel@gmail.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
 (του Σωτηρίου)

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων 
  Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 -

 Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

“Tavropos”
Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα

Δημήτρης Χαραλαμπίδης
Κιν.: +30 6977740066

tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

Καφέ-Μεζέ
“Η Αγορά”

Αντωνούλας Αναστάσιος
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα

Τηλ: 2441073548

Γεώργιος Κρανιάς
Γ α σ τ ρ ε ν τ ε ρ ο λ ό γ ο ς
Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα

Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ-
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com

Miaritis team
Μιαρίτης Κων/νος

Super market
Μορφοβούνι

Διανομή κατ’ οίκον

Τηλ.: 2441095229   Κιν.: 6973416467

Με επιτυχία η 5η Συνεδρίαση της Επιτροπής Παρα-
κολούθησης του ΕΑΠΑ στη Λίμνη Πλαστήρα.

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε 17/3/2026 η 5η Συνεδρί-
αση της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΕΑΠΑ  στη 
Λίμνη Πλαστήρα. Συμμετείχαν στελέχη της κυβέρνησης, 
των Περιφερειών Θεσσαλίας και Στ. Ελλάδος και των 
Διαχειριστικών Αρχών ΕΣΠΑ, των Δήμων και όλων 
εμπλεκόμενων υπηρεσιών στην υλοποίηση του Ειδικού 
Αναπτυξιακού Προγράμματος (ΕΑΠ) Αγράφων. Στό-
χος των συνεδριάσεων αυτών είναι η αξιολόγηση της 
υλοποίησης του προγράμματος και η και ένταξη νέων 
έργων για τους Δήμους.

Οι εργασίες άνοιξαν με χαιρετισμούς ο αναπληρωτής 
Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Ν. Πα-
παθανάσης, ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δ. Κουρέτας, 
ο Περιφερειάρχης Στ. Ελλάδας Φ. Σπανός,  ο Δήμαρχος 
Λίμνης Πλαστήρα Π. Νάνος, ο Δήμαρχος Αργιθέας Α. 
Στεργίου και η Πρόεδρος της Επιτροπής Καθοδήγησης 
και Γ.Γ. ΕΣΠΑ Β. Παντελοπούλου.

Η κεντρική εισήγηση έγινε από τον Γεν. Διευθυντή 
Εθνικής Αρχής Συντονισμού ΕΣΠΑ Χρ. Κύρκογλου, 
ο οποίος παρουσίασε την πορεία υλοποίησης του προ-
γράμματος και τον σχεδιασμό των επόμενων δράσεων. 
Ακολούθησαν τοποθετήσεις της Γ.Γ. Ενωσιακών Πόρων 
του  ΥΑΑΤ, κ. Α. Ζέρβα οι οποία αναφέρθηκε στις ευ-
καιρίες που δημιουργούνται μέσα από το Πρόγραμμα 
Leader, την ένταξη έργων αγροτικής οδοποιίας και αρ-
δευτικών. Ο κ. Γραφάκος, Γ.Γ. Συντονισμού Διαχείρισης 
Αποβλήτων του ΥΠΕΝ, αναφέρθηκε στο σχεδιασμό και 
υλοποίησης έργων διαχείρισης αστικών λυμάτων που 
έχουν ζητήσει οι Δήμοι. Τοποθετήθηκαν ο αντιπεριφε-
ρειάρχης Ευρυτανίας κ. Αριστείδης Τασσιός, οι δήμαρ-
χοι Αργιθέας Α. Στεργίου, Λ. Πλαστήρα Π. Νάνος και 
Αγράφων Α. Καρδαμπίκης, εκπρόσωποι οργανισμών 
και φορέων που συμμετέχουν στην Επιτροπή.

Ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Κουρέτας αναφέρ-
θηκε στο Πρόγραμμα «Θεσσαλία» 2021-2027 ότι συμ-
βάλλει ουσιαστικά στην υλοποίηση του ΕΑΠΑ. χρημα-
τοδοτώντας έργα συνολικού προϋπολογισμού άνω των 
20 εκατ. ευρώ, τα οποία εντάσσονται στο πλαίσιο της 
ΟΧΕ Αγράφων. Ήδη έχουν ενταχθεί πέντε έργα συνο-
λικού προϋπολογισμού 8,5 εκατ. ευρώ, ενώ βρίσκονται 
σε στάδιο αξιολόγησης έξι επιπλέον έργα προϋπολο-
γισμού 8,8 εκατ. ευρώ, ενώ αναμένεται η υποβολή και 
νέων προτάσεων έργων. Ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα 
Παναγιώτης Νάνος, μιλώντας ως εκπρόσωπος της δια-
δημοτικής συνεργασίας κατέθεσε προτάσεις για τα νέα 
έργα προς ένταξη, ως εξής:

1. Υψηλής προτεραιότητας έργα είναι η βελτίωση 
του εσωτερικού Δημοτικού οδικού δικτύου, ενδεικτικού 
προϋπολογισμού 2 εκ. για κάθε Δήμο.

2. Επένδυση σε εναλλακτικές μορφές Τουρισμού 
υψηλής απόδοσης, με στόχο τη Διεθνή αγορά, όπως 
η Ορειβασία/πεζοπορία και το Ποδήλατο Βουνού / 
Mountain Bike.

3. Έργο υψηλής διαδημοτικής αξίας είναι η βελτίω-
ση του δρόμου Φυλακτή – Πετρίλο.

4. Ανάθεση μελέτες για την δημιουργία Compact Βιο-
λογικής επεξεργασίας αστικών λυμάτων

5. Ένταξη των τριών Δήμων σε πιλοτικό στεγαστικό 
πρόγραμμα με χρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Κοι-
νωνικού Ταμείου, για παραχώρηση κατοικίας σε όσα 
ζευγάρια αποφασίσουν να εγκατασταθούν μόνιμα στα 
χωριά.

6. Ένταξη στο ΕΑΠΑ των Νεανικών Κατασκηνώ-
σεων Νεοχωρίου Λίμνης Πλαστήρα, ιδιοκτησίας της 
ΙΜΘΦ, έργο με ισχυρή αναπτυξιακή προοπτική.

Στη συνεδρίαση παρουσιάστηκαν στοιχεία της μελέ-
της ορειβατικού μονοπατιού το «Μονοπάτι των προσκυ-
νητών», ένα εμβληματικό διαδημοτικό και διαπεριφερει-
ακό έργο, μήκους 140 χλμ, το οποίο προορίζεται για την 
διεθνή ορειβατική αγορά, καθώς και άλλα έργα για τα 
οποία θα υπάρξει ανακοίνωση από την προεδρεία της 
Επιτροπής Παρακολούθησης του Υπουργείου Εθνικής 
Οικονομίας. 

Σε δήλωσή του ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα ανα-
φέρει: «Είμαστε απόλυτα ικανοποιημένοι διότι ολοκλη-
ρώθηκε η 5η Συνεδρίαση της Επιτροπής Καθοδήγησης 
του ΕΑΠΑ, με κοινό συμπέρασμα ότι την θετική εξέλιξη 
του προγράμματος. Όταν η πολιτική βούληση συνδυά-
ζεται με τον ορθό σχεδιασμό και την εξαιρετική συνερ-
γασία όλων των φορέων, το αποτέλεσμα είναι θετικό. 
Το ΕΑΠΑ είναι μοναδικό παράδειγμα ολοκληρωμένης 
παρέμβασης στο πιο αντιπροσωπευτικό δείγμα της ορει-
νής Ελλάδος, τα ιστορικά Άγραφα. Η εμπειρία από την 
υλοποίηση του Προγράμματος αποτελεί αφετηρία υλο-
ποίησης ανάλογων προγραμμάτων και στην υπόλοιπη 
ύπαιθρο χώρα. Επίσης ιστορικής σημασίας γεγονός είναι 
η έναρξη λειτουργίας στο Νεοχώρι του Ολιστικού Κέ-
ντρου Ανάπτυξης και Καινοτομίας στην Ορεινότητα, τα 
εγκαίνια του οποίου γίνονται την Παρασκευή (20/3/2026) 
στις 5.30 μμ στο Νεοχώρι. Είναι αποτέλεσμα της στρατη-
γικής συνεργασίας Δήμου Λίμνης Πλαστήρα και ΕΚΕ-
ΤΑ, ανοίγει νέα εποχή για την Ορεινή Ελλάδα και την 

ύπαιθρο χώρα. Οι μελέτες και τα προγράμματα που θα 
παραχθούν εδώ, δυνητικά θα τύχουν εφαρμογής και σε 
άλλες ορεινές περιοχές. Ευχαριστώ την κυβέρνηση και 
τα στελέχη όλων των συνεργαζόμενων υπηρεσιών, τον 
περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Κουρέτα και τα στελέχη 
της Διαχειριστικής Αρχής, προπαντός ευχαριστώ τους 
συναδέλφους δημάρχους για την αγαστή συνεργασία 
και τα στελέχη των Δήμων για την άοκνη υποστήριξη. 
Είμαι βέβαιος ότι το αποτέλεσμα θα μας δικαιώσει.»

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΙΑ ΤΟ ΕΣΠΑ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑ – 
ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Δυναμική η παρουσία του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα στο 
διήμερο συνέδριο της Γ. Γ. ΕΣΠΑ του Υπουργείου Εθνι-
κής Οικονομίας, με θέμα «ΕΣΠΑ: Ευκαιρίες Ανάπτυξης 
και Στήριξη της Τοπικής Κοινωνίας».  Οργανωτές η Γε-
νική Γραμματεία ΕΣΠΑ του Υπουργείου Εθνικής Οικο-
νομίας και της Περιφέρειας Θεσσαλίας. 

Συμμετείχαν ο υπουργός κ. Τσιάρας, ο αν. υπουργός 
Εθνικής Οικονομίας κ. Παπαθανάσης (διαδικτυακά), ο 
υφυπουργός στον πρωθυπουργό κ. Κοντογεώργης, ο Πε-
ριφερειάρχης κ. Κουρέτας, δήμαρχοι, στελέχη Υπουρ-
γείων και κρατικών Οργανισμών για την ανάπτυξη, κ.α.

Ανάμεσα στους ομιλητές ήταν και ο δήμαρχος Λί-
μνης Πλαστήρα, ο οποίος αναφέρθηκε στις χαμένες ευ-
καιρίες των περασμένων δεκαετιών με ανάλογα ΕΣΠΑ, 
αλλά και στις προοπτικές που δημιουργούνται με την 
υλοποίηση του Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος 
Αγράφων.

Επίσης παρουσίασε τους άξονες δράσεις για όλους 
τους τομείς ανάπτυξης, παρουσιάζοντας έργα περιβαλ-
λοντικής και κοινωνικής καινοτομίας, τα περισσότερα 
από τα οποία έχουν ήδη υποβληθεί στην ΟΧΕ Αγράφων 
της Περιφέρειας Θεσσαλίας, προϋπολογισμού 10.000.000 
ευρώ και αναμένεται η ένταξη.

Ο κ. Νάνος ανέφερε ότι το συγκεκριμένο ΕΣΠΑ θα 
αποδώσει για το Δήμο Λίμνης Πλαστήρα, διότι για πρώ-
τη φορά υπάρχει ολοκληρωμένη επενδυτική πρόταση 
που καλύπτει το σύνολο της δραστηριότητας, 30.000.000 
ευρώ, ποσό που για πρώτη φορά διατίθεται. Οι επενδύ-
σεις καλύπτουν όλους τους τομείς, από την αγροτική πα-
ραγωγή με δρόμους και αρδευτικά δίκτυα, τον Δευτερο-
γενή τομέα και την μεταποίηση,  τον Τουρισμό, αλλά για 
πρώτη φορά και τον τεταρτογενή τομέα της με την ψη-
φιακή πραγματικότητα. Οι επενδύσεις στο Περιβάλλον 
και την Καινοτομία, οι οδικές συνδέσεις με τους Δήμους 
Αργιθέας και Αγράφων, αλλάζουν το τοπίο και δίνουν 
στα Άγραφα συνολικά προστιθέμενη αξία.

Ο δήμαρχος στο περιθώριο της εκδήλωσης είχε χρή-
σιμες επαφές με υπουργούς, βουλευτές, κ.α. παράγοντες. 
Ιδιαίτερη συνεργασία είχε με την Γ.Γ. ΕΣΠΑ κ. Β. Πα-
ντελοπουλου, εν όψη της συνεδρίασης της Ειδικής Επι-
τροπής του ΕΑΠΑ που θα γίνει την Τρίτη 17/3/2026 στη 
Λίμνη Πλαστήρα, με αντικείμενο την αξιολόγηση της 
πορείας του ΕΑΠΑ και τον προγραμματισμό ένταξης 
νέων έργων.

Την δεύτερη ημέρα της εκδήλωσης ομιλητής εκ μέ-
ρους του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα ήταν ο Γ.Γ. Βασίλης 
Μπράντζος, ο οποίος συμμετείχε σε ενότητα με τεχνο-
κρατικά και λειτουργικά θέματα. Ο κ. Μπράντζος ανα-
φέρθηκε στις γραφειοκρατικές και άλλες διαδικασίες 
που εμποδίζουν την απορρόφηση πόρων και έγκαιρη 
υλοποίηση των έργων που χρηματοδοτούνται από το 
ΕΣΠΑ και άλλες πηγές.

Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα στο επίκεντρο της Ευ-
ρωπαϊκής συνεργασίας για την Αγροδιατροφική 
Καινοτομία και τη Βιώσιμη Ανάπτυξη
Συνάντηση της κοινοπραξίας του ευρωπαϊκού έργου 

AquaLoops4Med έφερε στην περιοχή περισσότερους από 
τριάντα εκπροσώπους φορέων από Ισπανία, Ιταλία και 
Ελλάδα, επιστήμονες και επαγγελματίες που εργάζονται 
για την ενίσχυση της αγροδιατροφικής αλυσίδας μέσα 
από σύγχρονες, κυκλικές λύσεις διαχείρισης νερού. Τις 
αντιπροσωπείες υποδέχθηκε ο δήμαρχος Λίμνης Πλα-
στήρα ο οποίος έκαμε την έναρξη των εργασιών αξιο-
λόγησης του προγράμματος, οι εργασίες κράτησαν  δύο 
ημέρες. Την 5/3/2026 στο δημαρχείο έγινε η 2η ενημέρω-
ση των επιχειρηματιών της Θεσσαλίας για ένταξη των 
επιχειρήσεων στο πρόγραμμα, με εξασφαλισμένες πι-
στώσεις 850.000 ευρώ, αληθινή ευκαιρία για Θεσσαλικές 
επιχειρήσεις. 

Η παρουσία τους στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα δεν 
είναι τυπική αλλά ουσιαστική, συνδέεται άμεσα με 
τη στρατηγική επιλογή του Δήμου να επενδύσει στην 
«Ορεινότητα» ως αναπτυξιακή προτεραιότητα και την 
Περιβαλλοντική Καινοτομία. 

Στο πλαίσιο αυτό, κομβικό ρόλο διαδραματίζει η 
συνεισφορά των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων  - όπως 
το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και το Πανεπιστήμιο 
της Βασιλικάτα Ιταλίας - που συμμετέχουν στο έργο και 

μεταφέρουν τεχνογνωσία και ερευνητική εμπειρία σε 
κυκλικές λύσεις και την εφαρμοσμένη καινοτομία στον 
πρωτογενή τομέα. Προστιθέμενη αξία - εκτός των υπο-
λοίπων σημαντικών εταίρων από Ισπανία και Ιταλία - 
κομίζει και η συμμετοχή εκπροσώπων του Cluster Βιοοι-
κονομίας και Περιβάλλοντος Δυτικής Μακεδονίας αλλά 
και του Συνδέσμου Βιομηχάνων Θεσσαλίας και Στερεάς 
Ελλάδας. Ενώ, ιδιαίτερη σημασία για τη Θεσσαλία έχει 
και η συμμετοχή της εταιρείας HYDRASPIS, η οποία 
αναπτύσσει πιλοτικό έργο σε συνεργασία με τη μονάδα 
FRESH MILK. Η πιλοτική αυτή εφαρμογή αποτελεί λύση 
που συνδέει την έρευνα με τον πρωτογενή τομέα.

Η φιλοξενία και η υλοποίηση των δραστηριοτήτων 
στον Δήμο Λίμνης Πλαστήρα δεν θα μπορούσε να πραγ-
ματοποιηθεί χωρίς τη σταθερή πολιτική και διοικητική 
υποστήριξη της δημοτικής αρχής. Ο Δήμαρχος Πανα-
γιώτης Νάνος στηρίζει ενεργά τη στρατηγική εξωστρέ-
φειας και καινοτομίας του Δήμου, εντάσσοντας το έργο 
σε ένα ευρύτερο όραμα ορεινής αναγέννησης. Μαζί του 
ο Γ.Γ. του Δήμου Βασίλης Μπράντζος συντονίζει σε δι-
οικητικό επίπεδο τις απαραίτητες διαδικασίες, διασφα-
λίζοντας την ομαλή εξέλιξη των συνεργασιών, ενώ ο 
τεχνικός σύμβουλος Δρ. Δημήτρης Μπανούσης παρέχει 
επιστημονική καθοδήγηση και τεχνική υποστήριξη, γε-
φυρώνοντας τον σχεδιασμό με την υλοποίηση.

Όλα αυτά εντάσσονται σε μια συνεκτική αναπτυξι-
ακή στρατηγική του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα ο οποίος 
αντιμετωπίζει την Ορεινότητα ως πεδίο δυναμικής εξέ-
λιξης και όχι ως περιορισμό. Μέσα από πρωτοβουλίες 
όπως το πρόγραμμα «Επιστροφή στην Πατρίδα» και το 
Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Αγράφων, επιδιώκε-
ται η επανακατοίκηση των χωριών, η προσέλκυση νέων 
ανθρώπων και η δημιουργία ενός οικοσυστήματος που 
συνδυάζει έρευνα, καινοτομία, αγροδιατροφική παρα-
γωγή και ήπιο τουρισμό. 

Δήλωση δημάρχου Παναγιώτη Νάνου: «Για εμάς, 
η Καινοτομία δεν είναι θεωρητική προσέγγιση, αλλά 
εργαλείο ανάπτυξης με απτό αποτέλεσμα για τον τόπο 
μας. Η συνεργασία με τους συμμετέχοντες φορείς στο 
AquaLoops4Med αποδεικνύει ότι ο Δήμος μας μπορεί να 
αποτελέσει πεδίο εφαρμοσμένης έρευνας και πραγμα-
τικής παραγωγικής αναβάθμισης. Ιδιαίτερα σημαντικό 
είναι ότι μέσα από το έργο ενεργοποιείται και χρηματο-
δοτικό εργαλείο στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 
(ΜμΕ) της ευρύτερης περιοχής, δίνοντας τη δυνατότητα 
σε τοπικές ΜμΕ να επενδύσουν σε καινοτόμες λύσεις, να 
εκσυγχρονίσουν τις υποδομές τους και να ενισχύσουν 
την ανταγωνιστικότητά τους. Δεν μιλάμε μόνο για σχε-
διασμό, αλλά για συγκεκριμένες ευκαιρίες που μπορούν 
να κρατήσουν τις επιχειρήσεις μας βιώσιμες και να δημι-
ουργήσουν νέες θέσεις εργασίας. Στο πλαίσιο αυτό, στη-
ρίζουμε κάθε πρωτοβουλία που ενώνει γνώση, τεχνολο-
γία και επιχειρηματικότητα, γιατί πιστεύουμε βαθιά ότι 
το μέλλον των χωριών μας και της τοπικής μας οικονομί-
ας περνά μέσα από τέτοιες συνέργειες».

Ο ΔΗΜΟΣ ΤΙΜΗΣΕ ΤΙΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΤΗΣ ΥΠΑΙ-
ΘΡΟΥ ΗΜΕΡΙΔΑ ΜΕ ΘΕΜΑ ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ ΟΡΕΙ-
ΝΟΤΗΤΑ
Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα με τις κοινωνικές του υπηρε-
σίες «Κέντρο Κοινότητας» και «Βοήθεια στο Σπίτι» τίμη-
σε τις Γυναίκες της Υπαίθρου σε ημερίδα που οργάνωσε 
με θέμα «Η Γυναίκα του Σήμερα στην ορεινή περιοχή 
-Προκλήσεις και Προοπτικές». Η εκδήλωση οργανώθη-
κε με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας 
της Γυναίκας και έγινε στις 5/3/ 2026 στα Καλύβια Πε-
ζούλας. 

Στόχος ήταν να τιμηθούν διαχρονικά οι αγώνες της 
Γυναίκας για Ισότητα, αλλά να αναδειχθεί ο πολυσύνθε-
τος ρόλος της στις τοπικές κοινωνίες της υπαίθρου. Η εκ-
δήλωση φιλοδοξεί να αναδείξει προκλήσεις, ευκαιρίες, 
προοπτικές στη συμβολή των γυναικών στην κοινωνική, 
επαγγελματική και πολιτιστική ανάπτυξη των ορεινών 
περιοχών. Να γίνει διάλογος για νέες πολιτικές ανάπτυ-
ξης της Ορεινότητας, προάγοντας την ισότητα και την 
ενδυνάμωση για ίσες ευκαιρίες στην Ανάπτυξη με την 
συμμετοχή των γυναικών.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με καλωσόρισμα του Δη-
μάρχου Λίμνης Πλαστήρα  κ. Νάνου Παναγιώτη και 
εισηγήσεις από την κ. Βελεσιώτου, Διευθύντρια Κ.Γ.Κ., 
την κ. Ε. Βασιλού, του κ. Σ. Τσουκαρέλη πρόεδρος της 
Κοιν.Σ.Επ. «Τα Ψηλά Βουνά». Ο δεύτερος κύκλος των 
ομιλητών ήταν γυναίκες που μένουν μόνιμα στα ορεινά 
χωριά και δημιουργούν, οι οποίες μίλησαν ως εξής: Κοϊ-
μτζίδου Β. ιδιοκτήτρια  Finix Adventures στην Αργιθέα, η 
κ. Χρ. Μάνδρου, Υπεύθυνη Σχεδιασμού Οργάνωσης και  
Δημοσίων Σχέσεων Ξενοδοχείου Kazarma Λίμνης Πλα-
στήρα, η κ. Τσώνου Β. πρόεδρος  Πολιτιστικού Συλλό-
γου Πεζούλας, η κ. Χαρά Ρεφενέ, νέα επιχειρηματίες στο 
Μορφοβούνι, και η Φρ. Καφεντζή πρόεδρος του πρώτου 
Γυναικείου Συνεταιρισμού που έγινε στη Λίμνη Πλαστή-
ρα τη δεκαετία του 1990.

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ
Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα στο πλαίσιο αναβάθμισης 
των παρεχόμενων κοινωνικών υπηρεσιών δημιουργεί 
νέες παροχές για τους δημότες. Συγκεκριμένα με τα στε-
λέχη των υπηρεσιών «Βοήθεια στο Σπίτι», θέτει σε εφαρ-
μογή:

Α) το πρόγραμμα «Προσωπικός Βοηθός», με στόχο 
την εξυπηρέτηση ατόμων που το έχουν ανάγκη. Προτε-
ραιότητα έχουν τα άτομα με αναπηρία, για έχουν την 
υποστήριξη που χρειάζονται στην καθημερινότητά τους, 
ενισχύοντας την αυτονομία, την αξιοπρέπεια και τη συμ-
μετοχή τους στην κοινωνική ζωή.

Β) Δημιουργεί το πρόγραμμα «Παρακαλιά», για 
συγκέντρωση και διάθεση ειδών από δεύτερο χέρι, για 
ανάγκες οικονομικά ασθενέστερων ατόμων. Στόχος 
είναι είδη με ικανή οικονομική αξία όπως ρούχα, ηλε-
κτρικά είδη, οικιακά και άλλα αντικείμενα που είναι σε 
καλή κατάσταση, θα συγκεντρώνονται σε αποθήκη του 
Δήμου και θα διατίθενται σε όποιον το έχει ανάγκη. Ο 
όρος «παρακαλιά» είναι ιστορικός, διότι ήταν μορφή 
κοινωνικής αλληλεγγύης μέχρι την δεκαετία του 1970. 

Γ) Διευρύνει το πρόγραμμα προληπτικής ιατρικής σε 
συνεργασία με το Κέντρο Υγείας Μουζακίου και άλλους 
φορείς.

Για το ανωτέρω «Προσωπικός Βοηθός» στη Δημοτι-
κή Ενότητα Πλαστήρα είναι η Κοινωνική Λειτουργός κ. 
Αδάμου Αναστασία-Νατάσσα, τηλ.2441352222. Για την 
Δ.Ε. Νεβρόπολης, η Κοινωνική Λειτουργός κ. Λουκία 
Χατζή, τηλ.2441352200.


